
大班讲故事活动反思总结(优秀5篇)
总结是对某一特定时间段内的学习和工作生活等表现情况加
以回顾和分析的一种书面材料，它能够使头脑更加清醒，目
标更加明确，让我们一起来学习写总结吧。那么我们该如何
写一篇较为完美的总结呢？下面是我给大家整理的总结范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

大班讲故事活动反思总结篇一

现在的幼儿多数为独生子女，在家为龙为凤、骄横霸道，与
小朋友相处也是自私自利、不懂谦让。常常看到有的孩子做
错了事情还不知悔过，从而失去更多朋友。《大熊的拥抱节》
是一篇富有童趣、令人感动的儿童文学作品。它以森林城的
小动物举行拥抱节为线索，描绘了大熊从快乐―伤心―感动
的'情感发展变化。故事形象鲜明、语句生动、情节耐人寻味。
同时，幼儿通过学习，能从中理解拥抱的涵义，学会交往、
善待朋友，幼儿在欣赏故事的同时，知道霸道的行为会让自
己失去很多朋友，从而领悟到“知错就改”还是会得到朋友
的原谅的，以此教育幼儿要珍惜友谊，与同伴友好相处。

活动中我首先请孩子们一起过拥抱节来体验拥抱节的快乐导
入活动，孩子们的兴趣很浓厚，显得很兴奋，很好的带着孩
子们走进了故事。接着我通过运用课件ppt画面进行分段讲述
故事，活动中ppt的运用，给了幼儿一个惊喜，他们听故事时
特别专注，加上音乐背景，使故事听起来特别有感染力。符
合情景的音乐可以让孩子们更为投入。孩子们在这种情境的
创设中观察得很仔细，听得很认真，很投入。讲述表演环节
幼儿轻松地就掌握了故事内容，而且对角色表情、语气拿捏
得也很准确。以至于后来“大熊打开门，看到小动物们全来
了”，小朋友们也情不自禁地鼓起掌来，这说明孩子们都是
渴望友情，需要友谊的。



最后，让孩子们重新过一次拥抱节，请和平时不太拥抱的孩
子一起拥抱下，我听到了这样的声音“上次是我不对，我不
该和你打架，你能原谅我吗？”“当然原谅你了，我们还是
好朋友呀！”这个地方是本次活动的亮点，也是我预期所要
达到的目标。

活动成功的地方：

1、充分激发幼儿表达、表现的兴趣。在本次活动中，班上幼
儿活动的积极性得到了充分的激发，每名幼儿都投入到活动
中来。

2、整个活动真挚、感人，情感目标达成度高

因为我们班级的孩子不够团结，容易为一点小事情而发生争
执，甚至个别幼儿是谁也不让谁，所以我希望通过这次活
动“体验朋友之间相互宽容、相互珍惜的情意”。这个故事
首先感动了我，我把这种感受融入到我的活动中，孩子们也
受到了感染，在问孩子们听了这个故事后有什么感觉，很多
孩子说到听了觉得非常的感人，而优优小朋友甚至还掉下了
眼泪，说真的很感人，当他们再次拥抱在一起的时候，孩子
们不由自主的鼓起掌。

3、活动环节清晰、顺畅

整个活动共分三个环节，感知拥抱节――理解故事“大熊的
拥抱节”――大家一起来过拥抱节，活动环节清晰，并且层
层递进，幼儿很快被带入到活动中来，活动的兴趣高，特别
是最后一个环节“大家一起来过拥抱节”孩子们在与好朋友
与班级老师与其他老师与家长的拥抱中把活动推向了高潮。

4、对幼儿日后生活、学习起到一定的帮助。

同伴关系在幼儿的生活中，尤其在幼儿个性和社会发展中起



着成人无法独特作用。在以后的日常生活中，将这些经验迁
移到同伴身上，要求孩子认同、理解同伴，从同伴的角度出
发，理解同伴的一些想法、看法、做法；与同伴交流情感―
识别同伴的情绪情感，做出适宜的反应，日后对孩子品行的
养成史大有益处的。

活动还需进一步思考的地方：

1、对故事的多角度、全方位理解还不够，对故事深层次的内
涵把握还不够，是教师自己在活动中加入了自己的感受完成
了此活动，而不是作品本身完成了这种情感激发。

2、活动的难度与深入度还可以进一步思考

本次活动环节顺畅，第二个环节是让幼儿充分理解故事，但
对于大班幼儿来说在理解故事的环节就可以让幼儿充分迁移
自己的生活经验，“如果你是故事中的大熊，你会想出哪些
办法来向自己的小伙伴表达歉意”等，这样可以让幼儿的生
活经验更加丰富。

大班讲故事活动反思总结篇二

活动目标

1．通过活动，让幼儿初步了解“我是从哪里来的”。

2．鼓励幼儿大胆提问和回答。

活动准备自编故事《小天使的故事》、相关图片。

活动过程

1．教师讲述《小天使的故事》（附后），并提问――小朋友
知道自己是从哪里来的？（是妈妈生出来的，是妈妈和爸爸



的种子长大的，是从子宫里来的）。宝宝在子宫里是什么样
的？（用管子吸收营养，还听音乐）爸爸妈妈在做什么？
（每天说“长大一点，再长大一点儿”，给我讲故事、放音
乐）

爸爸妈妈非常爱你，说你是他们的小天使。你应该怎样做？
（更爱爸爸妈妈）（活动前，我们曾通过个别谈话的形式了
解幼儿对于“我是从哪里来的”认识，答案有以下几种：不
知道、妈妈生的、石头缝里蹦出来的、妈妈不让问。因此，
我们把“精子”、“卵子”和“子宫”等词汇编到了故事当
中，也增加了对爸爸在幼儿成长过程中的重要性的`描写，让
孩子们从正面了解了“我是从哪里来的”。在讲述故事的过
程中，幼儿的情绪感染了我，消除了我开始还有的一些顾虑。
幼儿听得很认真，就像听一个普通的故事一样，而且比听普
通故事更感兴趣，更认真。）

2．教师出示图片“怀孕的阿姨”，请幼儿观察。孩子们很高
兴地说，阿姨怀孕了，阿姨的肚子里有小宝宝了。

3．教师请幼儿说一说自己是从哪里来的。幼儿完成主题绘画
《我从哪里来》。

4．幼儿向大家介绍自己的画，教师逐一记录。活动延伸：幼
儿作品展览。

（我们将幼儿的作品向家长展出，引起了强烈的反响，陆续
有家长写出了自己的感受。家园联系栏也开辟了“老问题新
回答”等栏目，增强了家园互动作用。）

附小天使的故事

妈妈的肚子里有一颗小种子，我们叫它“卵子”，小卵子渐
渐长大了，这时爸爸觉得妈妈的这颗小卵子太孤单了，就送
给了妈妈一颗小种子，我们叫它“精子”。



小卵子碰到了小精子特别高兴，就决定生活在一起。于是，
它们开始寻找一个家，找呀找呀，终于找到了一个温暖的地
方――子宫。它们在子宫里安了家，快乐地成长着。后来，
它们渐渐地长大了，变成了一个有眼睛、有嘴巴、有小脚、
有小手的小天使。这个小天使每天都从妈妈那里用一根吸管
吸取营养，爸爸也特别关心这个小天使，每天和妈妈一起让
他听音乐，给他讲故事。爸爸还经常呼唤他、抚摸他，关注
他的成长……“长大点儿，再长大点儿！”爸爸妈妈每天都
这么说。

就这样，这个小天使过了十个月的幸福生活。这时，小天使
觉得子宫大小了，决定离开这里，找一个更广阔、更美丽的
地方。于是，他经历了许多的磨难，终于来到了我们中间。

小朋友们，和小天使一样，你们都是这样来到这个世界上的，
你们就是爸爸妈妈疼爱的那个小天使！

活动评析

通过本次活动，幼儿初步了解了“我是从哪里来的”，并用
绘画的形式充分表现了自己对故事内容的理解。幼儿好奇，
把自己画在妈妈的肚子里，体验着一种甜蜜的感情，觉得自
己就是妈妈的宝贝。有的孩子表示“要温柔地对待妈妈”！
活动激发了幼儿的兴趣，并且引发了幼儿的思考。孩子们纷
纷提出了问题。为什么我是女孩，不是男孩呢？为什么爸爸
妈妈都是两颗种子，可是生出来的小天使不一样呢？”“为
什么小天使们长得不一样呢？”“我在妈妈肚子里的时候怎
样大、小便呢？”孩子们的问题一个接着一个，有的问题我
回答了，有的问题我请孩子们回家去查书，或者去问爸爸妈
妈，找到答案，再来告诉大家。

从幼儿的问题中可以看出，他们对男女的性别特点有了兴趣。
于是，我们又延伸出了下一个活动的内容。
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大班讲故事活动反思总结篇三

当我提问孩子“为什么鸭太太带着孩子洗完澡回来了，鹅太
太还没有洗澡呢？”因为鹅太太做事记忆不好，总是做一半
忘一半，怎样对孩子进行正确的引导，从而得出这个结论呢？
我记得孩子们当时是这么回答的：“因为鹅太太忘记倒水了。
”“那鹅太太还忘了什么呢？”我追问，孩子们把鹅太太忘
记的事情说了起来，但却答得很乱，都没有答在点子上。现
在想来，在孩子们说出了鹅太太洗澡忘记倒水，我及时进行
适当的总结“恩，恩鹅太太洗澡忘记倒水了，做事情怎么
样？”然后再追问孩子鹅太太还忘记了什么，相信这样的提
问引导会更连贯、更有效，会获得更好的`效果！

2.提问结合幼儿的生活

一个语言活动的开展不是为了让幼儿感受故事有多么的精彩，
它的精髓在于让幼儿在故事中获得启发，并能将经验迁移到
自己的生活中，最后我提问“鹅太太这种丢三落四的坏毛病
真糟糕，怎么样才能让鹅太太改掉这个坏习惯呢？”这个问
题孩子们回答得很精彩，帮鹅太太想出了许多的办法。在生
活中，孩子或多或少的经常出现一些丢三落四的行为，这时
应将鹅太太的故事迁移到幼儿的生活中，让孩子讲讲自己的
事情，拓展幼儿的思维，提高幼儿解决问题的能力。

3. 给予幼儿自由交流时间

活动中同伴间的交流讨论，不但能使彼此的观点在互相的碰
撞中产生火花，而且幼儿的思维和语言表达能力能得以提升，
为幼儿营造自主说的氛围，让幼儿有说话的机会。在这个活
动中显然我做的还不够。



在语言活动中，教师的引导是非常重要的，在活动中如何正
确有效地引导还需要我们新教师多多学习，多多磨练！

大班讲故事活动反思总结篇四

《小熊买糖果》是一个诙谐幽默的故事，故事中讲述了小熊
如何的记性不好，闹出了好多的笑话，让人不禁哈哈大笑。
为了让幼儿能更好的用语言、动作表达对故事的理解，了解
一些有效记忆的方法，活动共分为三个环节，分别为目标的
达成做铺垫。

活动第一环节的图片直接导入，激发了幼儿对故事的兴趣。
师抛出问题“猜一猜这是一只怎样的小熊？”孩子们都各抒
己见，发表自己的看法，如有的说是一只可爱的小熊，也有
点说是一只贪吃的小熊……，师对幼儿的答案给予默默的微
笑，然后直接道出“原来这是一只记性不好的小熊，他还闹
出了许多可笑的事情。”这样突然的答案冲击着孩子的思维，
他们很想知道“它究竟发生了什么事”，这为故事的开展起
到了很好的激趣效果。

紧接着第二环节讲述故事，采用分三段分别进行欣赏，针对
三段中所发生的不同事情，向幼儿进行提问，让幼儿对故事
内容进行复述，这也是对幼儿记忆效果的'检验，同时也让幼
儿感受记忆的重要性。在问题的回答中孩子们表现得非常的
踊跃，也基本都能正确地复述相应的故事内容。但我也发现
其中存在的问题，如故事中出现了三对物品，分别是苹果鸭
梨牛奶糖、气球宝剑冲锋枪、木盆瓦罐大水缸，在幼儿回忆
的过程中我发现他们对第三对物品总是说不对，这可能与他
们的生活经验有关，平时很少接触这三样东西，而且小朋友
对它们的作用也不甚了解，所以导致他们很难回忆对这三样
东西。另外在学习动
词“牵”、“挎”、“背”、“夹”、“顶”、“抱”时，



小朋友也容易弄混，总是张冠李戴的。为了让幼儿能够更好
的记住动词与物品的搭配，请幼儿尝试一边说一边做动作来
表现小熊当时的情景，有了这种趣味表演方式小朋友的积极
性一下子又调动起来了，只见他们有模有样的模仿着小熊的
动作，说着相对应的物品，表演完后大家相视一下哈哈大笑。
在这样动静结合的轻松氛围中，孩子们很容易的就掌握了故
事的内容，感受到了故事的诙谐幽默。

最后环节让幼儿根据自己的生活经验，想想办法帮助这只记
性不好的小熊。活动中孩子们都表现得很积极，很乐意帮助
小熊想办法，如他们想到用笔写下要买的东西，或者用画画
的方式，或者打电话问妈妈，让妈妈给小熊正好的钱，仔细
听牢牢记在心里等等，针对小熊的问题小朋友想的方法总体
来说还是比较丰富、可行的。当让幼儿回忆自己生活中是否
有因为记性不好而闹的笑话，幼儿都踊跃的表达着，但让他
们想想该如何记住时，小朋友大多数想到的是告诉爸爸妈妈，
让他们帮助自己记住，这可能就是现在家庭中存在的父母包
办孩子的生活，让他们少了一份自理的能力、一份自己解决
问题的能力，这也提醒着我们在日常生活中还是应该多放手
让孩子自己去尝试，这样才是对他们最好的、最深的爱。

大班讲故事活动反思总结篇五

《幼儿园教育指导纲要(试行)》中指出：幼儿园必须把保护
幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。树立正确的
健康观念，在重视幼儿身体健康的同时，要高度重视幼儿的
心理健康。

幼儿园里常常能目睹这样的情景：大家一起玩玩具，老师一
发玩具，幼儿赶紧把玩具抢到自己的座位上，不懂得谦让和
分享，甚至出现打架不原谅别人的状况。有的幼儿甚至为了
排队时站在第一排欺负别的幼儿。针对幼儿这一状况，我设
计了《大熊的拥抱节》这一活动方案，让幼儿有机会去理解



体验不同的心理状态，特别是理解他人的心理，有同情心，
设身处地能为他人着想，从而学会在不同的场合、不同情境
中适当地表达自己的情感，调整自己的心理状态。有良好自
我调节能力的幼儿更易形成活泼、开朗、自信、进取等良好
个性心理品质，从而获得身心的和谐发展，适应社会。让幼
儿在欣赏故事的同时，知道霸道的行为会让自己失去很多朋
友，使幼儿领悟到“知错就改”还是会得到朋友的原谅的，
以此教育幼儿要珍惜友谊，与同伴友好相处。

活动目标：

1.了解故事的主要情节，鼓励幼儿能用较连贯的语言表述对
故事的理解和想法。

2.体验、感受故事中的情感，知道朋友之间要相互谦让，互
相宽容。

3.乐意参与表演，大胆学说角色对话。

4.让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

活动准备：

ppt、相关音乐。

活动过程：

一、情景导入，了解拥抱。

1.播放大熊的拥抱节首页

3、教师小结：拥抱节是一个快乐、温暖的，和抱一抱有关的
节日，和谁拥抱就和谁是好朋友。



二、听故事，理解故事

1.教师讲【第一段】，倾听故事内容，了解故事。

(1)教师：“大熊早早出门，他想干嘛?大熊在想什么?100是
什么意思?(和100个人拥抱)如果你来过拥抱节，你想和多少
个人拥抱?”

(2)复述故事第一段，激发学生对大熊是否能拥抱到100个人
的兴趣。

2、教师讲故事【第二段】，引导幼儿尝试说出大熊的想法以
及自己的经历。

(1)教师：“为什么大家不愿意和大熊拥抱?大熊为什么难过
呢?难过的时候他会怎么想?怎么做呢?(先和旁边的好朋友交
流一下)

(2)教师：”你做过哪些对不起别人的事呢?“

(3)教师：”做了对不起别人的事，但是又想跟别人拥抱，应
该怎么办呢?“(老师引导幼儿自由讲述，应该道歉)

(4)师：”现在班上所有的同学，你做过对不起谁的事，走过
去告诉他。“(引导学生自己承认错误)

3、教师讲故事【第三段】，引导学生怎么去原谅自己的朋友。

(2)教师小结：动物们原谅大熊，都去拥抱大熊。如果你做了
对不起别人的事，怎么样才能让别人跟你拥抱;或者别人做了
对不起你的事，你也想想怎么样让别人完成拥抱的心念。

(3)教师：”你有没有和朋友发生过不愉快的事情呢?是怎么
互相原谅的?朋友原谅你了你的心情是怎样的呢?“三、情感
迁移，让学生现场过拥抱节。



(1)教师：”从现在开始我们开始过拥抱节，你刚才想要拥抱
多少人，现在可以开始计算，你可以跟自己的朋友拥抱，也
可以跟周围的老师，只是别人要愿意跟你拥抱。跟谁拥抱就
是谁的朋友"

(2)通过这个活动，让孩子切身体会跟别人拥抱的感觉，以及
对朋友同学以及身边所有的亲人的宽容，让他们明白善良以
及宽容。

活动反思：

这学期的教研课，我又选择上《大熊的拥抱节》，这是我的
一课二研。同课不同班，选择二次教研的原因是《大熊的拥
抱节》是一篇富有童趣、令人感动的儿童文学作品。它以森
林城的小动物举行拥抱节为线索，描绘了大熊从快乐—伤
心—感动的情感发展变化。故事形象鲜明、语句生动、情节
耐人寻味。同时，幼儿通过学习，能从中理解拥抱的涵义，
学会交往、善待朋友，幼儿在欣赏故事的同时，知道霸道的
行为会让自己失去很多朋友，从而领悟到“知错就改”还是
会得到朋友的原谅的，以此教育幼儿要珍惜友谊，与同伴友
好相处。

在第一次教研课上，指导老师点评故事内容分得太散。因此
这次我只把故事分成了三个部分，还是按照步步引导、层层
深入，引导孩子们参与到推演故事情节的过程中来，引导孩
子的猜想情节，让故事在孩子充分想象中完成衔接的教学设
计进行教学。但是在活动的过程中，却又发现了很多的不足，
现对这个活动谈谈我的实施感悟及反思。

首先谈谈导入部分，这一次我用找朋友的游戏引入主题，引
导语为：“现在我们来玩找朋友的游戏。”这样引导给人有
些唐突感，还是第一次谈话导入来得自然。导入时可以用谈
话导出玩游戏部分。



其次，与第一次教研课的区别是：第一次教研课我用的是动
画辅助教学，而第二次教研课我却借用自制的ppt来教学。由
于在第二次教研过程中，对ppt的操作不熟练，导致点按出示
一幅画面，提问讲解，再点按出示一幅画面，再提问讲解，
以至于故事支离破碎，失去了感染力，也失去了故事原有的
完整性。与第一次教研相比，感觉这个故事采用动画辅助教
学效果更好，更能激发幼儿的兴趣。但是不管是采用哪种教
学设计，都应保持故事的完整性。通过这两次教研应该把故
事的段落再分大些，分成两个大段，第一段为大家为什么不
愿意拥抱大熊，第二段为大熊的心里对话，最后再让幼儿完
整地欣赏一遍故事。

在这两次的教研中有一个环节始终未能顺利地完成。在讨论
工程中，当孩子们被问及：“你们有没有做对不起别人的事
情?”这时课堂就陷入了沉默状态，但反过来问：“有谁做了
对不起自己的事情?”时，有个别孩子开始支吾着“他有一
次……”，课堂气氛开始活跃，为了激发幼儿的积极性，我
请了幼儿上台发言，但我又戛然而止，原因是我认为不应把
孩子的缺点或者错误暴露在大庭广众之下。在这里我设计不
够严谨，面对突发情况不知所措。以至于这个环节起不到点
亮和提升的作用。其实我想通个故事的讨论部分发展幼儿的
社会情感，升华孩子们体验朋友之间互相宽容、相互珍惜的
情谊。由于平时在课堂上很少采用讨论方式进行教学，所以
孩子表现得很拘谨。在这个环节中可通过播放孩子们日常生
活中的一些照片来引导孩子们进行讨论。或者去掉这个部分，
直接总结，只要孩子们知道“别人做了对不起自己的事情或
者自己做了对不起别人的事情”时我们要说对不起和原谅朋
友就可以。
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